[bookmark: _GoBack]Правила перевозки детей в автомобиле.
Согласно п. 22.9 ПДД перевозить ребенка до 12 лет в машине, которая оборудована ремнями безопасности, следует с использованием детских удерживающих систем или других приспособлений, которые позволяют ребенку пристегнуться ремнями безопасности для взрослых.
 п. 22.9 ПДД.
"Перевозка детей допускается при условии обеспечения их безопасности с учетом особенностей конструкции транспортного средства.
Перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, а на переднем сиденье легкового автомобиля - только с использованием детских удерживающих устройств".
Таким образом, исходя из требований ПДД, перевозить детей до 12 лет в автомобиле, оборудованном ремнями безопасности, разрешено 
  в удерживающих детских креслах или автолюльках;
  с помощью сидений-бустеров;
  иных средств, которые позволяют ребенку пристегнуться ремнями для взрослых (адаптер ФЭСТ)
Итак, согласно требованиям ПДД следует использовать такое автокресло, которое соответствует росту и весу ребенка. По весу все детские удерживающие системы делятся на 5 групп.
· "группа 0 (group 0) - для детей массой менее 10 кг;
· группа 0+ (group 0+) - для детей массой менее 13 кг;
· группа I (group I) - для детей массой 9-18 кг;
· группа II (group II) - для детей массой 15-25 кг;
· группа III (group III) - для детей массой 22-36 кг". (п. 2.1.1 ГОСТ Р 41.44-2005)
[bookmark: fest]Использовать автокресло, которое не подходит под весовую категорию ребенка, запрещено.
 Разрешено ли ГИБДД удерживающее устройство "Фэст"
Пункт 22.9 ПДД допускает применение приспособлений, которые позволяют ребенку пристегнуться ремнями безопасности автомобиля. К таким приспособлениям относится ФЭСТ-адаптер для перевозки детей в автомобиле.
 Устройство ФЭСТ представляет собой треугольник для ребенка на ремень безопасности, который предотвращает возможность травмоопасного контакта ремня с шеей или лицом ребенка в случае резкого торможения.

Несмотря на то, что удерживающие устройства этого плана наименее безопасны, согласно требованиям ПДД "треугольник" в машину для ребенка разрешен с условием, что он позволяет ребенку правильно пристегнуться ремнями для взрослых.

[bookmark: remni]Ремни безопасности для детей
На данный момент согласно ПДД ремни для ребенка в машину допускается применять:
· Если ему больше 12 лет;
· При использовании сиденья-бустера;
· При использовании адаптера ФЭСТ.
Инструкция по перевозке детей в машине устанавливает, что ребенка в возрасте до 12 лет запрещено перевозить на переднем сиденье без использования автокресла. Соответственно, до достижения 12-летнего возраста на переднем сиденье детей нельзя пристегивать ремнями безопасности автомобиля.
[bookmark: deti-speredi]Правила перевозки детей на переднем сиденье автомобиля по ПДД
В ПДД правила перевозки ребенка на переднем сиденье в 2017 году не претерпели никаких изменений.
 
Согласно п. 22.9 ПДД ребенка разрешается перевозить с помощью детских удерживающих устройств до 12 лет, а после 12 - ребенок на переднем сидении авто может пристегиваться ремнями для взрослых.
[bookmark: deti-szadi]Перевозка детей на заднем сидении автомобиля без кресла в 2017 году
ПДД кроме автокресел на заднем сидении разрешают использовать специальные устройства, с помощью которых ребенка можно пристегнуть ремнями безопасности автомобиля.
Таким образом, перевозка ребенка в автомобиле без кресла на заднем сиденье возможна с использованием:
· Бустеров или подушек;
· Треугольников или адаптеров ремня для взрослых (ФЭСТ).
Обратите внимание: Несмотря на то, что использование адаптеров для ремня безопасности не запрещено по закону, наиболее безопасным вариантом перевозки ребенка остается детское автокресло.
[bookmark: bezopasnoe-mesto]Где самое безопасное место в автомобиле для ребенка
Самое безопасное место в автомобиле для детского кресла - слева, за водительским сидением. Именно в этом месте наименьший риск для пассажира получить травмы при столкновении, связанные с деформацией кузова транспортного средства.
 Также наиболее безопасным является центр заднего сидения. Обратите внимание: Центр становится одним из наиболее травмоопасных мест в машине в случае резкого торможения, если пассажир не пристегнут ремнями безопасности.
Таким образом, самое безопасное место в автомобиле для детей - на центральном заднем сидении, однако только в том случае, если ребенок пристегнут ремнями безопасности или путешествует в детском автокресле.
[bookmark: shtraf]Какой штраф за неправильную перевозку ребенка без кресла в 2017 году
Что касается того, какой штраф за перевозку детей без кресла в 2017 году, то, следует учитывать, его размер зависит от субъекта правонарушения. Согласно ч. 3 ст. 12.23 КоАП штраф за нарушение правил перевозки детей составляет:
· 3000 руб. - для водителя;
· 25000 руб. - для должностных лиц;
· 100000 руб. - для юридических лиц.
"Нарушение требований к перевозке детей, установленных Правилами дорожного движения, - влечет наложение административного штрафа на водителя в размере трех тысяч рублей; на должностных лиц - двадцати пяти тысяч рублей; на юридических лиц - ста тысяч рублей".
Таким образом, перевозка ребенка без автокресла в 2017 году рядовому водителю обойдется в 3000 руб. Обратите внимание, что такой штраф можно оплатить в течение 20 дней с момента вынесения постановления с 50% скидкой согласно ч. 1.3 ст. 32.2 КоАП РФ:
"При уплате административного штрафа лицом, привлеченным к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного главой 12 настоящего Кодекса, за исключением административных правонарушений, предусмотренных частью 1.1 статьи 12.1, статьей 12.8, частями 6 и 7 статьи 12.9, частью 3 статьи 12.12, частью 5 статьи 12.15, частью 3.1 статьи 12.16, статьями 12.24, 12.26, частью 3 статьи 12.27 настоящего Кодекса, не позднее двадцати дней со дня вынесения постановления о наложении административного штрафа административный штраф может быть уплачен в размере половины суммы наложенного административного штрафа".
Помните, что провоз детей в автомобиле без кресла запрещен только на переднем сидении автомобиля. Оштрафовать за использование других средств, которые позволяют ребенку пристегнуться ремнями безопасности для взрослых (в соответствующем возрасте), на заднем сидении автомобиля Вас не могут.


