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                                               Введение.                                                                          
       Во время Великой Отечественной войны Урал стал «Опорным краем державы», кузницей оружия для фронта. Но не только трудовыми подвигами гремела слава уральцев. 570 тысяч жителей Свердловской области во время войны надели защитные гимнастёрки, в том числе десятки тысяч добровольцев. 11 марта 2019 года исполнилось 76 лет со дня формирования Уральского добровольческого танкового корпуса, легендарного воинского соединения, ставшего в годы Великой Отечественной войны ярким примером единства фронта и тыла. Об этих добровольцах-уральцах, а точнее о судьбе одного из них, нашем земляке Лушникове Григории Григорьевиче, я и хочу рассказать в своей исследовательской работе.
           Цель данного исследования - описать историю и боевой путь сформированного на Урале в годы Великий Отечественной войны 10-го гвардейского Уральско-Львовского Краснознамённого орденов Суворова и Кутузова добровольческого танкового корпуса, показать тот вклад в Победу в Великой Отечественной войне, который внесли воины-уральцы.
          Задачи: 
-На примере ратного пути одного солдата, воина-уральца, нашего земляка-Лушникова Г.Г., воевавшего в составе 197 танковой бригады, сформированной в г. Свердловске, рассказать о ратном подвиге этого прославленного воинского формирования. 
- Рассказать о жизни этого необычайно стойкого человека, о его уральском характере, который и позволил ему выстоять в этой самой страшной для нашей страны войне, а затем вернувшись домой прожить трудную, но счастливую жизнь. Счастливую, потому что вернуться удалось далеко не каждому ушедшему на фронт. 
     Обсуждая способы исследования, мы решили, что главными методами работы над темой, должны стать интервью, анализ архивных и документальных источников. Боевой путь корпуса мы изучили по мемуарам командующего 1-м Украинским фронтом, маршала Конева И.С. и командующего 4-й танковой армии, генерала Лелюшенко Д.Д., опубликованные воспоминания ветеранов Уральского добровольческого корпуса.
       Разрабатывая тему, мы не могли рассчитывать на живое слово ветеранов-уральцев. К сожалению, время не щадит фронтовиков. Ветеран добровольческого корпуса Лушников Г.Г. ушёл из жизни в 1993 году. Материалы мы собирали, опрашивая его родственников и хорошо знавших его людей. В семье фронтовика сохранился небольшой фотоархив. Мы использовали эти фотографии в своей работе над темой исследования.                                                     
       Мы, нынешняя молодёжь, правнуки тех, кто в суровых испытаниях на фронте и в тылу добыл Победу, живём в другом мире, в другой стране. Наше поколение выросло не в Советском Союзе, а в России. Изменился государственный строй, идеология, мораль. Но и нам дорого великое боевое прошлое нашей Родины и, отвечая на вопрос: «Делать жизнь с кого?», мы говорим: «С тех, чьей кровью и жизнью добывалась победа над сильным врагом». Подрастающее поколение нужно учить любить свою Родину и верно служить ей, как любили и служили ей наши ветераны. Для воспитания патриотов необходимо говорить о великих фактах в истории нашей страны. И говорить о героических событиях, показывая их через судьбы простых людей, отстоявших свободу нашей Родины. Именно поэтому я выбрала данную тему.
        Сейчас много говорят о возрождении нашей страны. Я считаю, что главными объединяющими ценностями для нас должны стать Отечество, семья, долг, национальные обычаи, традиции. Эти традиции появляются и сейчас. В 2012 году указом губернатора Свердловской области установлена региональная знаменательная дата 11 марта – День народного подвига по формированию Уральского добровольческого танкового корпуса в годы Великой Отечественной войны. Мы хотим больше знать о старшем поколении. О тех, кто прошагал по дорогам войны до Берлина, и кто сложил свою голову за свою Родину. Мы хотим больше знать о их жизни, о том, какими были наши сверстники в те страшные для страны годы и почему они были такими. Чем жило и дышало в молодости поколение ветеранов. Мы не хотим оставаться безучастными к истории нашей страны, и, чтобы иметь будущее, мы должны хорошо знать своё прошлое, почувствовать и понять его.

Глава 1. История создания и боевой путь 10 гвардейского Уральско-Львовского Краснознамённого орденов Суворова и Кутузова добровольческого танкового корпуса.

        Идея создания добровольческого танкового корпуса родилась в трудовых коллективах трех областей Урала – Свердловской, Челябинской и Мотовской (Пермский край) в дни победоносного завершения Сталинградской битвы. В газете «Уральский рабочий» от 16 января 1943 года была опубликована заметка: «Танковый корпус сверх плана», в которой говорилось, что для формирования этого соединения танкостроители Урала обязуются изготовить танки и самоходные орудия и обучить управлению ими будущих воинов. В феврале 1943 года они направили в ГКО письмо такого содержания: « … Мы просим…разрешить сформировать особый Уральский танковый корпус …Мы обязуемся провести комплектование этого корпуса на добровольных началах и сверх контингента людей, подлежащих отправлению в армию по плану Наркомата обороны. Добровольческий танковый корпус уральцев мы обязуемся полностью вооружить военной техникой, произведённой сверх программы…»6..  Добровольческий танковый корпус был создан в кратчайшие сроки за счет безвозмездного сверхурочного труда и личных сбережений жителей региона. Было собрано свыше 70 млн рублей. Личный состав также был набран из трудящихся Урала. Кандидатуры рассматривались и утверждались на рабочих собраниях. Отбор был строгий, его прошли 9660 человек из 115 тысяч написавших заявления о зачислении в корпус.1 мая 1943 года Уральский добровольческий танковый корпус принял присягу, поклявшись вернуться домой только с победой. Его бойцы и командиры получили наказ от трудящихся Урала. В нем были такие строки: «Не забывайте: вы и ваши машины – это частица нас самих, это – наша кровь, наша старинная уральская добрая слава, наш огненный гнев к врагу. Смело ведите стальную лавину танков. Вас ждут подвиги и слава»6.
       27 июля 1943-го в Курской битве, под Орлом, корпус принял боевое крещение в составе 4-й танковой армии. В октябре 1943-го за мужество, проявленное в боях на Брянском фронте, соединению было присвоено почетное звание гвардейского, всем его частям вручены гвардейские знамена. Боевой путь корпуса составил свыше 5,5 тысячи километров. Уральцы участвовали в Орловской, Брянской, Проскуровско-Черновицкой, Львовско-Сандомирской, Сандомирско-Силезской, Нижне-Силезской, Верхне-Силезской, Берлинской и Пражской наступательных операциях. Корпус отличился при форсировании рек Нейсе и Шпрее, в боевых действиях за Потсдам и Берлин. Девятого мая 1945 года он первым вошел в  Прагу.  
                                                           
                 Глава 2. Ветеран корпуса, наш земляк-Лушников Г.Г.

       В этой главе я хочу несколько отступить от темы и не только описать боевой путь ветерана 30-го Уральского добровольческого танкового корпуса Григория Григорьевича Лушникова, но и рассказать о его семье, судьба которой похожа на судьбы тысяч российских семей уральской глубинки. 
       Вот что удалось узнать о семье ветерана из рассказа его вдовы Лушниковой Лидии Илларионовны и от знавших его людей: прадед и прабабушка Григория Григорьевича родом из Белоруссии. Из Витебской губернии они пришли на Урал и осели в верховьях р. Тавды в деревне Лушниково. Здесь дед Григория Григорьевича увёл местную девушку прямо из-под венца. Жить им в Лушниково не дали, и молодые бежали в деревню Сотниково.
      Отец оставил о себе долгую память в Сотниково, как человек необыкновенной физической силы. Он мог впрячься в застрявшие сани с сеном вместо лошади и выволочь их из сугроба. Однажды на спор затащил на 2-ой этаж камень в 40 пудов!
       В 1923 г. в семье родился первенец – Николай, 25 ноября 1925 года родился Григорий, в 1927 году родился младший – Гриня, но прожил недолго – умер от дифтерии. В том – же злополучном для семьи, 1927 году, в возрасте 27 лет, умерла мать. Николай и Григорий остались сиротами.
        Вскоре отец вновь женился, но мачеха неродных детей полюбить, как своих, не смогла. Григорий, бывало, ночевал под крылечком – мачеха не пускала в дом. Трудное детство закалило мальчика, рано сделало его самостоятельным и жёстким по характеру, остро воспринимающим несправедливость. Взрослея, юноша закончил в селе Таборы 10 классов и стал работать счетоводом в колхозе «Свобода» в д. Чермино.
         В 1942 году Григория призвали в Красную Армию, танковые войска. После короткой учёбы он – механик- водитель танка Т-34. К тому моменту, когда Уральский добровольческий танковый корпус ещё комплектовался, восемнадцатилетний Григорий был уже опытным танкистом. Воевал на Юго- Западном фронте. Прошёл Сталинградские оборонительные бои. В феврале 1943 года подал заявление в формирующийся Уральский добровольческий танковый корпус. В конце марта 1943 года личный состав корпуса был укомплектован. Солдат оказался в сформированной в Свердловске 197 бригаде, 30 танкового корпуса, 4-й танковой армии. В апреле солдат узнал, что домой пришла похоронка на старшего брата Николая. В ней сообщалось, что Николай Григорьевич погиб 6 марта 1943 года. Похоронен в Смоленской области в Жиздренском районе, в 1,5 км. восточнее деревни Кузановка. Для Григория потеря самого близкого человека стала тяжёлым потрясением. Сколько таких потерь ещё ожидало солдата! «Вернусь ли сам домой живым?» - думал уралец. В конце июня 4-я танковая армия из Подмосковья, была переброшена на Брянский фронт. А Григорий Григорьевич с земляками-свердловчанами был командирован на Урал вагон-завод в Нижний Тагил для получения новой боевой техники. В район будущего наступления у местечка Середичи танки перевозили по железной дороге и перегоняли своим ходом. Боевая техника, произведённая руками уральских рабочих сверх плана, показала высокую надёжность. Танкисты убедились, что в сражении боевые машины их не подведут. И 5 июля 1943 года 30-й Уральский добровольческий корпус был введён в бой севернее Орла в сражении на Курской дуге. Используя сильно пересечённую местность, враг создал на орловском выступе мощные узлы сопротивления, сконцентрировал новейшую, тяжёлую технику – танки «Тигр», «Пантера». Эти танки были вооружены очень мощной пушкой, которая пробивала броню нашего Т-34 на дальности 1400 метров. Пушка Т- 34 могла пробить броню «Тигра» только с 500 метров. Преодолеть 900 метров «мёртвой зоны» требовало от наших танкистов невероятного мужества. Многие экипажи гибли ещё до того, как вступали в танковой бой. В боях добровольцы проявили бесстрашие в борьбе с врагом. Во время танковой атаки на железнодорожную станцию Шахово бронебойный снаряд вражеского «Тигра» сорвал башню танка, в котором воевал Григорий Григорьевич. Командир, заряжающий и наводчик погибли мгновенно. Обгоревшего, раненого в руки, спину и ноги Григория Григорьевича из раскрученного танка вытащили наши десантники-мотострелки. За этот бой ветеран был награждён орденом Красной Звезды. С 27 июля по 17 августа 1943 года в ходе Орловской операции воины корпуса уничтожили 7033 солдат и офицеров, 50 танков, 133 орудия, 132 миномёта. Было освобождено 15 тысяч советских людей находившихся под вооружённой охраной немецких войск. Через три месяца после вступления уральских добровольцев в их первый бой, нарком обороны СССР своим приказом №306 от 26 октября 1943 года преобразовал 30-й  Уральский добровольческий танковый корпус в 10-й гвардейский Уральский добровольческий танковый корпус. Всем частям корпуса было присвоено наименование гвардейских. 197-я стала 61-й Свердловская гвардейская танковой бригадой.1500 579 воинов-уральцев были награждены медалями и орденами.
      После ранения Григорий Григорьевич несколько месяцев находился на излечении в госпитале. Хирург настаивал на ампутации левой ноги выше колена. Солдата перевели на этаж, где находились раненые лишившиеся конечностей. Выписали от сюда только инвалидов. В строю солдату помог остаться настойчивый характер. В госпиталь один раз в неделю приезжал опытный врач, пожилой профессор. К нему на приём и пробился наш земляк. Врач осмотрел ногу, очистил рану от осколков и песка. Уралец быстро пошёл на поправку и вскоре прибыл в своё подразделение. 
       В январе 1944 года 4-я танковая армия, в которой воевал Григорий Григорьевич, вошла в состав 1-го Украинского фронта. Шла подготовка  к сражению по освобождению Правобережной Украины. Летом 1944  года Уральский гвардейский добровольческий танковый корпус принял участие в наступательной операции 1-го Украинского фронта на львовском направлении. 23 июля корпус завязал бой  на южной окраине Львова. Усилиями уральцев 27 июля г. Львов  был освобождён. 61 Свердловская гвардейская танковая бригада получила наименование Львовская. За храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко- фашистскими захватчиками, Григорий Григорьевич был награждён медалью «За отвагу».
        В ходе работы с воспоминаниями участников Великой Отечественной войны и биографиями ветеранов, ушедших на фронт из Таборинского района, выявился интересный факт. Начиная с июля 1943 года, сошлись фронтовые дороги двух наших земляков: Лушникова Григория Григорьевича и Героя Советского Союза Рыжего Владимира Григорьевича. Дело в том, что Уральский добровольческий корпус, где воевал Лушников Г.Г. и 6-й гвардейский механизированный корпус, в котором воевал Рыжов В.Г., входили в состав 4-й танковой армии. Механик-водитель танка Т-34 Лушников Г. Г., воевавший в 61 Свердловской танковой бригаде, и командир 3-го мотострелкового батальона 16 гвардейской механизированной бригадыго гвардейского механизированного корпуса Рыжов В. Г. принимали участие в одних и тех же войсковых операциях на Брянском и 1-м Украинском фронтах. За освобождение г. Львова Добровольческий корпус стал именоваться Уральско-Львовским, а 16-я гвардейская бригада стала механизированной Львовской Краснознамённой бригадой. Состоялась ли непосредственная встреча наших земляков на фронте, мы можем лишь предполагать. В любом случае их воинские подразделения в составе одной армии, одного фронта, бок о бок дошли до Берлина и приняли участие в его штурме.
      В августе 1944 года Григорий Григорьевич участвовал в обороне Сандомирского плацдарма, захваченного на левом берегу реки Висла. Затем подразделение получило приказ форсировать реку Дунай. Пытались переправится на правый берег ночью, но неприятель сразу открывал интенсивный огонь. Тогда уральцы пошли на хитрость: завели патефон, поставили пластинку с песней «Дунайские волны». Пока звучала мелодия, немцы молчали. Так, благодаря пластинке, и состоялась переправа.
        В боевой биографии ветерана был эпизод, о котором он мало кому рассказывал. Во время наступления, при штурме одной из высоток, за несколько минут до выхода на рубеж наших танков, полег взвод пехоты. Виновником неоправданных потерь был офицер, не ставший ждать подхода танков.  Имея приказ об общем наступлении, этот командир «не постоял за ценой» и бросил подчиненных прямо на вражеские пулемёты. Когда подоспели танки и выбили немцев, перед высоткой осталось лежать 30 наших солдат. 30 молодых жизней были отданы за поспешный приказ командира-карьериста, забывшего о взаимодействии родов войск. О чём он думал? О награде? О звёздочке на погонах? Были к сожаленью, в Советской Армии и такие. Григорий Григорьевич сам смотрел смерти в глаза, боевых товарищей терял. Поэтому ценил жизнь и не терпел шапкозакидательства с такими последствиями. Вспылив, Лушников Г.Г. ударил офицера. Дальше был военный трибунал и штрафной батальон. Штрафников бросали первыми на самые опасные участки фронта. Сражались они до « искупления кровью» Судьба и здесь сохранила уральцу жизнь. Вновь госпиталь и вновь в родную часть.
      В 1945 году Григорий Григорьевич участвовал в Верхнесилезской операции. За штурм Берлина в апреле 1945 года солдат был награждён вторым орденом Красной Звезды. Войну закончил 9 мая в Праге. 
       Вместе с однополчанами-уральцами, наш земляк прошёл весь боевой путь 10-го гвардейского Уральско-Львовского Краснознамённого орденом Суворова и Кутузова добровольческого танкового корпуса.
        Домой Григорий Григорьевич вернулся только в 1950 году в звании старшины. Трудовую  деятельность начал в п. Сарьянка мастером шпалозавода. В августе 1951 года ветеран женился на Лидии Илларионовне Даниленко. Брак зарегистрировали в сельсовете в д. Кузнецово. Свадьба прошла буднично, время было трудное  - не до праздников. После переезда в п. Шевья родились двое детей. В 1962 году семья переехала в посёлок Сарьянка. Стали сказываться фронтовые ранения. Однажды Григорий Григорьевич выехал в г. Тюмень в командировку и пропал. Переволновавшаяся семья успокоилась только после его звонка: «Не ищите меня, лежу в больнице, вышел осколок». Спасённая когда-то старым хирургом нога после напряжённого рабочего дня «горела огнём» и не давала спать по ночам. 
     Фронтовика ценили и уважали на работе. За добросовестный труд в мирное время Григорий Григорьевич был удостоен медали «Ветеран труда». Свободное время ветеран посвящал детям. В выходные дни Григория Григорьевича сопровождала ватага мальчишек, прося рассказать о войне.  В звенящей тишине он рассказывал о боях, о погибших однополчанах, о фронтовом братстве. Рассказывал правду о той страшной войне. Может быть, именно поэтому эти уличные мальчишки выросли достойными людьми.
       Григорий Григорьевич ушёл из жизни 7 мая 1993 года, не дожив два до Дня Победы.
        Память о Григории Григорьевиче Лушникове, как память о всех ушедших фронт, никогда не угаснет в наших сердцах. Мы хорошо понимаем, что благодаря таким людям наша страна победила в Великой Отечественной войне. 
             
Глава 4. Вклад Уральского добровольческого танкового корпуса в Победу в Великой Отечественной войне.
      
        За два года участия в Великой Отечественной войне Уральский добровольческий танковый корпус прошёл от Орла до Праги свыше 5500 километров, в том числе с боями – более 2000 километров.
       Корпус освободил от гитлеровских захватчиков сотни городов и тысячи населенных пунктов, десятки тысяч людей вызволил из гитлеровского рабства. Уральские танкисты нанесли огромный урон немецко-фашисткой армии в живой силе и технике. Было захвачено и уничтожено 1110 танков и самоходных установок. 1110 орудий разный калибров, 589 миномётов, 2125 пулемётов, 2100 бронемашин и бронетранспортёров, 649 самолётов, 20684 винтовки и автомата, 68 зенитных установок, 7711 фаустпатронов и противотанковых ружей. 503 трактора-тягача, 15211 автомашин, 1747 мотоциклов, 24 радиостанции, 293 склада с боеприпасами, продовольствием, горючим и снаряжением, 3 бронепоезда, 166 паровозов, 33 эшелона с военным имуществом. Уничтожено 94 620 солдат и офицеров противника, 44752 гитлеровца взято в плен.
       60 воинов корпуса имеют на своем боевом счету по десять и более уничтоженных вражеских танков, самоходных орудий и бронетранспортеров. В 61-й гвардейской Свердловска- Львовской танковой бригаде 32 солдата уничтожили 534 броне-единицы противника, в 62-й гвардейской Пермско-Кельской танковой бригаде 14 человек уничтожили 196 броне-единиц, в 63-й гвардейской Челябинско-Петроковской танковой бригаде на счету у 14 воинов 161 уничтоженная броне-единица противника.
          Выдающимися мастерами танкового боя показали себя 12 гвардейце корпуса, уничтоживших по 20 и более вражеских боевых машин. На боевом счету у гвардии лейтенанта М. Кученкова 32 фашистских броне-единицы, у гвардии капитана В. Маркова и гвардии старшего сержанта В. Куприянова – по 23, у гвардии старшины капитана С. Шопова и гвардии лейтенанта В. Моченого и гвардии сержанта В. Ткаченко – по 20 броне-единиц. Десять из 12 служили в 61-й гвардейской Свердловско- Львовской танковой бригаде, а  М. Разумовский и В. Моченый – в 62-й  гвардейской Пермско- Келецкой танковой бригаде.
           Всего эти 60 танкистов корпуса подбили, сожгли 379 танков, 225 самоходных орудий 296 бронетранспортеров из танковых и механизированных частей вермахта, а это материальная часть целой танковой армии.
         В Вооруженных Сил СССР по окончании Великой Отечественной войны было двадцать девять соединений и частей, удостоенных пяти и более орденов. И среди них пять соединений и частей входило в состав 10-го гвардейского Уральско- Львовского добровольческого танкового корпуса. Шестью орденами награждена 29-я гвардейская Унечская мотострелковая  бригада. Пятью орденами награждены 61-я гвардейская Свердловска- Львовская танковая бригада, 72-й гвардейский Львовский тяжёлый танковый полк, 299-й гвардейский Тернопольский миномётный полк, 425-й гвардейский Новгородский самоходно- артиллерийский полк.
          Четырьмя орденами награждены 62-я гвардейская Пермско- Келецкая танковая бригада и 131-й гвардейский сапёрный батальон, тремя орденами – 63-я гвардейская Челябинска-Петроковская танковая бригада, 359-й гвардейский Львовский зенитно-артиллерийский полк, 7-й отдельный гвардейский Пражский мотоциклетный батальон и 159-й гвардейский Пражский батальон связи. Удостоены наград 356-й гвардейский самоходно-артиллерийский полк, 1689-й гвардейский истребительно- противотанковый полк, 426-й гвардейский легкий артиллерийский полк и другие части.
       Воинам корпуса вручено 42368 орденов и медалей, 27 солдат и сержантов стали полными кавалерами орденов Славы, 38 гвардейцами корпуса присвоено звание Героя Советского Союза.
        Уральским танкистам сооружены памятники в Берлине и Праге, во Львове и Каменц-Подольском, в Екатеринбурге и Перми, во многих населенных пунктах, которые освобождали добровольцы.

                                                     Заключение.
       Работая над темой исследования, мы отследили боевой путь сформированного на Урале в ходе Великой Отечественной войны Уральского добровольческого танкового корпуса. На примере одного солдата, воина-уральца, нашего земляка-Лушникова Г.Г., воевавшего в составе 197 танковой бригады, сформированной в г. Свердловске, мы выяснили, какой была история появления этого прославленного уральского воинского формирования и его фронтовые дороги. Было установлено, что это боевое подразделение принимало участие в самых значительных сражениях Советской Армии, начиная с июля 1943года и до 9 мая 1945 года.
       Ни разу за всю войну уральский корпус не отступал и не покидал своих позиций. По моему мнению, объяснить это можно тем, что корпус был добровольческим. Вступали в него сознательно, пройдя жесточайший отбор. Воевали добровольцы на технике, созданной уральскими рабочими сверх плана или построенной на средства жителей Урала. Отсюда и высокий боевой дух, и стремление оправдать доверие, выполнить наказ - воевать до полной победы. Уральцы действительно стояли насмерть. Об этом имеются документальные свидетельства даже со стороны противника. Например, в письме домой солдат вермахта Ганс Берг писал: «…Перед нами опять появились уральские черти. Они сумасшедшие, упорные, сражаются даже тогда, когда тяжело ранены».2                                                                                     
         Уральцы нанесли огромный урон немецкой армии в живой силе и технике. Об этом свидетельствуют потери вермахта в боях с Уральским гвардейским корпусом. Об этом рассказывают в своих мемуарах великие полководцы Великой Отечественной войны: Г.К. Жуков, И.С. Конев. Об этом свидетельствуют стенограммы допросов пленных немецких солдат и офицеров.
       Мы выяснили, что в легендарном уральском воинском формировании воевал наш земляк, живший в п. Сарьянка Г.Г. Лушников. Он прошёл весь боевой путь Уральского корпуса от Орла до Праги и с честью пронёс по полям сражений звание русского воина. Солдат был неоднократно ранен. Имел боевые награды.
       Очень жаль, что об этом воинском формировании издано не так много книг. Многие ветераны ушли из жизни, и с каждым годом их становится всё меньше. Обращает на себя внимание то, что в настоящее время наше государство много внимания уделяет и ветеранам Великой Отечественной войны, и освящению героического прошлого страны. О ветеранах- добровольцах снят фильм «Слава и память». Проводятся торжественные собрания, «круглые столы», выставки, посвящённые славному подвигу наших земляков. В 2012 году указом губернатора Свердловской области установлена региональная знаменательная дата 11 марта – День народного подвига по формированию Уральского добровольческого танкового корпуса в годы Великой Отечественной войны.                                                                   
       Нелегко нашей стране далась победа. Многие навечно остались на полях сражений, но мы всегда будем помнить тех, кто в тяжёлую годину защитил нашу Родину. Пусть имена и дела их послужат нам маяками, по которым нужно ориентироваться в жизни, проверять свои мысли и поступки. Пусть жизнь и смерть этих воинов будет напоминанием нынешней молодёжи о том, какой ценой добыта Победа. Наша уже столько пережившая страна сумеет преодолеть все трудности, если мы объединимся во имя будущего – Великой России так, как объединился наш народ в Великую Отечественную войну. 
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Приложения
1.Карта боевого пути 10 гвардейского Уральско-Львовского Краснознамённого орденов Суворова и Кутузова добровольческого танкового корпуса.
2.Ветеран Уральского добровольческого танкового корпуса Лушников Г.Г.
3.Орденская книжка Лушникова Г.Г.
4.Экипаж машины боевой. Крайний слева-Лушников Г.Г.
5.Элита танковой бригады-разведка. В первом ряду в центре-Лушников Г.Г.
Венгрия 13.02.44г.
6.Перед заданием. Крайний справа Лушников Г.Г. 24.06.44г.
7.Бойцы 61-й гвардейской Свердловско-Львовской танковой бригады 
15.03.45г. Венгрия. Озеро Балатон.
8.Первые месяцы после войны. Восточная Пруссия. Город Тильзит 20.08.45г.
9.Мирная жизнь. Супруги Лушниковы в п. Шевья. 1952г.
10.Семья Лушниковых. Рождение первенца в п. Шевья. 1953г.
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